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Presentación 

El 29 de mayo del 2019, se llevó a cabo la presentación de resultados de la 

primera Encuesta Nacional sobre Discapacidad (ENADIS), trabajo en conjunto 

entre el Instituto Nacional de Estadísticas y Censos (INEC) y el Consejo Nacional 

de Personas con Discapacidad (Conapdis), la cual ha permitido comprender el 

panorama general de la situación de discapacidad en el país, diferente a lo que 

se planteaba en el Censo 2011. 

 

No obstante, con el fin de promover la investigación en temas de discapacidad 

en las diferentes especialidades a partir del uso de la ENADIS, se invitó a 

investigadores e investigadoras de las Universidades, Institutos y personas 

interesadas, al VI Encuentro de Investigación sobre Discapacidad:  La ENADIS; 

línea base para la investigación. La misma se desarrolló durante los días 29 y 

30 de octubre del 2019. 

 

Dicha actividad, contó con la participación de personal de Encuestas Especiales 

del Instituto Nacional de Estadística y Censo (INEC), Observatorio del 

Desarrollo de la Universidad de Costa Rica, Escuela de Economía de la 

Universidad Nacional y del Instituto de Estudios Sociales en Población 

(IDESPO), y del Consejo Nacional de Personas con Discapacidad (Conapdis). 

  



Objetivos 

 

Objetivo General: 

Promover la investigación en temas de discapacidad a partir de los resultados 

obtenidos en la I Encuesta Nacional sobre Discapacidad (ENADIS). 

 

Objetivos Específicos: 

• Reconocer el marco conceptual y estadístico utilizado en la ENADIS. 

• Mostrar los principales resultados obtenidos en la encuesta. 

• Conocer la propuesta de indicadores e índices sobre el estado de 

derechos de las personas con discapacidad. 

• Describir la metodología para la identificación y cuantificación de los 

costos económicos originados por la condición de discapacidad de algún 

miembro del hogar y los costos adicionales que implica. 

• Identificar los principales temas para la construcción de una agenda de 

investigación 

• Desarrollar una estrategia de trabajo en conjunto para un posible uso 

de la ENADIS en los procesos de investigación 

 

 

  



Agenda 

29 de octubre  

Inscripción de participantes  8:30 am a 9:00 am 

Desayuno 9:00 am a 9:30 am 

Bienvenida 9:30 am a 10:00 am 

La discapacidad en Costa Rica: la ENADIS como línea 
base para la investigación: Marco Conceptual y 
Metodológico 
− Consejo Nacional de Personas con Discapacidad 

(Conapdis) y el Instituto Nacional de Estadística y Censo 
(INEC). 

10:00 am a 12:00 md 

Almuerzo 12:00 md a 1:00 pm 

Cumplimiento de Derechos Humanos: Métricas y 
Mediciones en Discapacidad  

− Observatorio del Desarrollo, Universidad de Costa Rica. 

1:00 pm a 2:00 pm 

Incorporación de la discapacidad en la medición de la 
pobreza 
− Escuela de Economía, Universidad Nacional. 

2:00 pm a 3:00 pm 

Cierre del primer día. 3:00 pm a 3:30 pm 

 

  



30 de octubre  

Inscripción de los participantes  8:30 am a 9:00 am 

Desayuno 9:00 am a 9:30 am 

Principales Resultados de la Primera Encuesta Nacional 
Sobre Discapacidad (ENADIS) 

− Instituto Nacional de Estadística y Censo (INEC) 

9:30 am a 10:30 am 

Agenda de Investigación sobre la discapacidad: 
expectativas y retos. 

− Instituto en Estudios Sociales en Población (IDESPO) 

10:30 am a 11:30 am 

Estrategia de Mesas de Trabajo 
Ejes temáticos de la ENADIS: Construcción de Agenda 
de Investigación 

− Consejo Nacional de Personas con Discapacidad 
(Conapdis) 

11:30 am a 12:30 pm 

Almuerzo 12:30 pm a 1:30 pm 

Resultados de las mesas de trabajo: acciones para el 
desarrollo de una Agenda en Investigación sobre 
Discapacidad 

1:30 pm a 3:00 pm 

Cierre 3:00 pm a 3:30 pm 

 

  



Evaluación 

La actividad se evaluó utilizando el instrumento llamado “Evaluación de la actividad 

docente”. Dicho instrumento fue llenado por las personas participantes de la actividad y 

brindan información cuantitativa y cualitativa, de acuerdo con una escala de 1 a 5, donde 

uno es “malo” y 5 es “excelente”. 

El instrumento evalúa la actividad docente se pide criterio sobre 5 aspectos: concepto, 

metodología y recursos audiovisuales, instrucciones, participación propia y del grupo y 

espacio físico y horario.  

 

Día 29 

Evaluación de la actividad docente: 

La escala determinada para la evaluación de la actividad docente es la siguiente: 1) malo; 

2) regular; 3) bueno; 4) muy bueno y 5) excelente. Esta evaluación fue completada por 35 

personas participantes el día 29 de octubre y 40 personas  

 

Concepto: 

Los aspectos considerados para la evaluación del concepto son: logro de los objetivos, 

organización de la actividad, metodología, selección de los temas y distribución del tiempo. 

Con respecto al logro de los objetivos, 1 persona indicó que el logro de los objetivos fue 

malo o que del todo no se logró, 3 personas indicaron que el logro de objetivos fue bueno; 

7 personas lo calificaron como muy bueno y 24 personas le dio una calificación de excelente. 

Sobre la organización de la actividad, 3 personas indicaron que fue bueno, 4 personas 

señalaron que la organización de la actividad fue muy buena, mientras que 28 personas 

indicaron que fue excelente. 

Con respecto a la metodología, 2 personas indicaron que esta fuera mala o regular; 3 

participantes anotaron que fue buena; 11 personas la calificaron de muy buena, mientras 

que 19 personas dijeron que la metodología de la actividad fue excelente. 

En la selección de los temas, 3 personas la calificaron como buena, 8 de los participantes 

indicó que la selección de los temas fue muy buena y 24 personas valoró la selección de los 

temas como excelente. 

Sobre la distribución del tiempo, 1 persona la calificó de regular, 1 persona indicó que la 

distribución del tiempo fue buena, mientras que 8 personas señalaron que fue muy buena 

y 25 personas indicaron que la distribución del tiempo fue excelente. 

 



 

1. Concepto Calificación 

  1 2 3 4 5 

Logro de objetivos 1   3 7 24 

Organización de la actividad     3 4 28 

Metodología 1 1 3 11 19 

Selección de los temas     3 8 24 

Distribución del tiempo   1 1 8 25 

Totales 2 2 13 38 120 

 

Metodología y Recursos Audiovisuales 

En metodología y recursos audiovisuales se evalúan los siguientes rubros: desarrollo de los 

temas, técnicas de enseñanza, uso de recursos audiovisuales y uso del material impreso. 

Sobre el desarrollo de los temas, 4 personas indicaron que les pareció bueno, 10 personas 

lo señalaron como muy bueno, mientras que 21 personas lo calificaron como excelente. 

Respecto a las técnicas de enseñanza, 7 personas participantes lo calificaron como buenas, 

11 personas indicaron que fueron muy buenas y 17 personas las calificaron como 

excelentes. 

En cuanto al uso de los recursos audiovisuales, 4 personas participantes calificaron de bueno 

el uso de estos recursos; mientras que 12 personas lo calificaron como muy bueno y 19 

personas señalaron que el uso de los recursos audiovisuales fue excelente. 

Finalmente, en el uso de material impreso, 4 personas indicaron que su uso fue malo o que 

del todo no se utilizó, 2 personas dijeron que este fue regular, 1 persona manifestó que le 

pareció bueno, mientras que 7 personas calificaron de muy bueno y 21 personas indicaron 

que la utilidad del material impreso entregado fue excelente. 

 

2. Metodología y Recursos 
Audiovisuales 

Calificación 

  1 2 3 4 5 

Desarrollo de los temas     4 10 21 

Técnicas de enseñanza     7 11 17 

Uso de los recursos 
audiovisuales     4 12 19 

Uso del material impreso 4 2 1 7 21 

Totales 4 2 16 40 78 

 

 



Instrucciones 

En el rubro instrucciones se evalúan los aspectos: instrucciones iniciales, atención recibida 

durante la actividad y labor general del coordinador del seminario. 

En cuanto a las instrucciones, 1 de las personas participantes calificaron las instrucciones 

iniciales como malas o que del todo no se dieron, 2 personas indicaron que fueron regulares; 

3 personas las calificó como buenas; 5 personas indicaron que las instrucciones iniciales le 

parecieron muy buenas; mientras que 24 de las personas participantes, indicaron que las 

instrucciones dadas al inicio del seminario les pareció excelente. 

En cuanto a la atención recibida, 3 de las personas participantes la calificaron como buena, 

así como 3 de ellas también indicaron que les pareció muy buena y 29 de las participantes 

indicaron que la atención recibida durante el encuentro fue excelente. 

Sobre la labor del coordinador, 3 personas indicaron que le pareció buena, 4 personas 

dijeron que le pareció muy buena, mientras que 28 las personas participantes indicaron que 

la labor del coordinado fue excelente. 

 

3. Instrucciones Calificación 

  1 2 3 4 5 

Instrucciones iniciales 1 2 3 5 24 

Atención recibida     3 3 29 

Labor del coordinador     3 4 28 

Totales 1 2 9 12 81 

 

Participación 

En el rubro de participación se evaluaron los aspectos de la participación propia y la 

participación del grupo.  En cuanto al primer aspecto, 3 personas indicaron que su 

participación fue mala o del todo no participaron, 4 personas indicaron que su propia 

partición fue buena, 12 personas consideraron que su participación fue muy buena, mientras 

que 16 personas calificaron su participación en el encuentro como excelente. 

Sobre la participación del grupo, 3 personas indicaron que fue mala o no hubo participación, 

1 persona indicó que fue regular, 3 de las personas participantes la calificaron de buena, 9 

personas indicaron que la participación del grupo fue muy buena, mientras que la calificaron 

de excelente 19 personas. 

Sobre el nivel de participación, la evaluación da como resultados generales que un 1,6% la 

calificó de regular; 19% de buena; 31% de muy buena y 48,4% indicó que fue excelente. 

 

 

 

 



4. Participación Calificación 

  1 2 3 4 5 

Su participación fue: 3   4 12 16 

La participación del grupo fue: 3 1 3 9 19 

Totales 6 1 7 21 35 
 

Espacio físico y horario 

En este apartado se calificaron aspectos tales como iluminación del espacio, ventilación, el 

mobiliario disponible, las condiciones higiénicas, si el horario se ajustó a los objetivos de la 

actividad y si el tiempo asignado a cada tema fue adecuado. 

Específicamente sobre la iluminación del espacio donde se realizó la actividad, 4 personas 

manifestaron que la iluminación fue muy buena mientras que 31 personas indicaron que 

esta fue excelente. 

Con respecto a la ventilación del lugar, 1 persona indicó que esta fue mala o no hubo una 

ventilación adecuada mientras 4 personas indicaron que las condiciones de ventilación 

fueron buenas. Por otra parte, 7 personas calificaron de muy buena mientras que para 23 

personas la ventilación del espacio en que se realizó la actividad fue excelente. 

Sobre el mobiliario con que se contó en la actividad, 1 persona participante que este fue 

bueno, 7 de las personas participantes indicaron que el mobiliario fue muy bueno mientras 

que 23 personas lo calificaron como excelente. 

Las condiciones higiénicas de lugar en que se desarrolló el seminario, 3 personas indicaron 

que las condiciones estuvieron entre mala, regular y buena, mientras 6 personas las calificó 

muy buenas y 26 personas indicaron que las condiciones higiénicas del espacio fueron 

excelentes. 

En lo que respecta a si el horario se ajustó a los objetivos de seminario, así como en el 

tiempo asignado para cada tema, 6 personas indicaron que fue muy bueno, mientras que 

para 29 personas la calificación en estos rubros de excelente 

 

5. Espacio físico y horario Calificación 

  1 2 3 4 5 

Iluminación       4 31 

Ventilación 1   4 7 23 

Mobiliario     1 7 27 

Condiciones higiénicas 1 1 1 6 26 

Horario se ajustó a objetivos       6 29 

Tiempo asignado para cada 
tema       6 29 

Totales 2 1 6 36 165 

 



Comentarios adicionales: 

En cuanto a los comentarios adicionales, en lo que respecta a la utilidad de la información 

obtenida en el encuentro, se comenta lo siguiente: 

Mayor conocimiento en las estadísticas reales sobre discapacidad 

Muy útil para el conocimiento de los datos 

Mayor conocimiento de los indicadores institucionales 

Aspectos fundamentales y la base de la investigación 

Útil para aplicarlo en tutorías/Encuestas 

Permite definir parámetros para la investigación 

Tener un panorama claro sobre la realidad de las personas con discapacidad 

Para investigación y toma de decisiones 
Conocer datos específicos sobre la encuesta, poder transmitir a los estudiantes el 
conocimiento adquirido. 

Interés de investigación y para el planteamiento de investigación a terceros. 

El tema de discapacidad debe ser transversal por lo que lo recibido será de gran utilidad 

Se relaciona con el proyecto que está trabajando 
Conocer diversos temas de investigación que promueva la producción de información, 
así como el compartir experiencias y conocer necesidades 

Abordaje temático para del Censo de Población y Vivienda 

Base para la termología del conocimiento sobre discapacidad 

Insumo para la toma de decisiones, valorar líneas de investigación futuras 

Enriquecimiento de datos y metodologías estadísticas 
 

En lo que respecta a temas que no quedaran claros durante la aplicación en el seminario, 

se indica lo siguiente: 

Metodología y la toma de muestra de la ENADIS 

Marco Conceptual para la medición de la discapacidad 

Ejemplo de Indicador 

Ideas y retos por hacer 

Variables de la ENADIS 

Observatorio de indicadores 

Nivel lecto-escritura de las personas con discapacidad 
Desarrollo de los temas competentes a la parte de Estadística de la 
ENADIS 

Indicadores del OdD 

Hubo exceso de información en algunos casos 

Rach y lo numérico (muy complicado) 

Criterio de Inclusión y exclusión de la muestra en el INEC 

Trabajo de Campo de la ENADIS 
 



Algunas recomendaciones o comentarios que brindaron las personas participantes fueron 

las siguientes: 

Realizar mayores actividades dinámicas 

Mejor limpieza de los baños 

Entregar materiales, previo al experto 

Abrir espacios para conversatorio sobre temáticas 

El piso laminado en el pasillo que da a los baños está suelto y puede causar un accidente. 

No poner el aire acondicionado tan fuerte 
Tener en consideración la participación de las personas no videntes en el uso de recursos 
audiovisuales. 

Duración de las exposiciones 

Bien la exposición de la OdD y el libro que elaboraron 

Cómo genera información y homologar criterios para genera indicadores. 
Que los expositores no hablen tan rápido, sino ir a un ritmo más considerable para el 
entendimiento de los temas 

 

Día 30 

Evaluación de la actividad docente: 

Al igual que el día 29, la escala determinada para la evaluación de la actividad docente es 

la siguiente: 1) malo; 2) regular; 3) bueno; 4) muy bueno y 5) excelente. Esta evaluación 

fue completada por 35 personas participantes el día 29 de octubre y 40 personas  

 

Concepto: 

Con respecto al logro de los objetivos, 1 persona indicó que el logro de los objetivos fue 

malo o que del todo no se logró, 5 personas indicaron el logro de objetivos fue bueno; 6 

personas lo calificaron como muy bueno y 38 personas le dio una calificación de excelente 

al logro de los objetivos. 

Sobre la organización de la actividad, 3 personas indicaron que fue bueno, 5 personas 

señalaron que la organización de la actividad fue muy buena, mientras que 32 personas 

indicaron que fue excelente. 

Con respecto a la metodología, 6 participantes anotaron que fue buena; 9 personas la 

calificaron de muy buena, mientras que 25 personas dijeron que la metodología de la 

actividad fue excelente. 

En la selección de los temas, 6 personas la calificaron como buena, 9 de los participantes 

indicó que la selección de los temas fue muy buena y 25 personas valoró la selección de los 

temas como excelente. 



Sobre la distribución del tiempo, 3 personas indicaron que la distribución del tiempo fue 

buena, mientras que 8 personas señalaron que fue muy buena y 29 personas indicaron que 

la distribución del tiempo fue excelente. 

 

1. Concepto Calificación 

  1 2 3 4 5 

Logro de objetivos 1   5 6 28 

Organización de la 
actividad     3 5 32 

Metodología     6 9 25 

Selección de los temas     5 8 27 

Distribución del tiempo     3 8 29 

Totales 1 0 22 36 141 

 

Metodología y Recursos Audiovisuales 

Sobre el desarrollo de los temas, 5 personas indicaron que les pareció bueno, 7 personas lo 

señalaron como muy bueno, mientras que 28 personas lo calificaron como excelente. 

Respecto a las técnicas de enseñanza, 5 personas participantes lo calificaron como buenas, 

11 personas indicaron que fueron muy buenas y 24 personas las calificaron como 

excelentes. 

En cuanto al uso de los recursos audiovisuales, 1 persona indico que su uso fue regular, 5 

personas participantes calificaron de bueno el uso de estos recursos; mientras que 3 

personas lo calificaron como muy bueno y 31 personas señalaron que el uso de los recursos 

audiovisuales fue excelente. 

Finalmente, en cuando el uso de material impreso, 5 personas indicaron que su uso fue 

malo o que del todo no se utilizó, persona manifestó que le pareció bueno, mientras que 6 

personas calificaron de muy bueno y 24 personas indicaron que la utilidad del material 

impreso entregado fue excelente. 

 

2. Metodología y Recursos 
Audiovisuales Calificación 

  1 2 3 4 5 

Desarrollo de los temas     5 7 28 

Técnicas de enseñanza     5 11 24 

Uso de los recursos 
audiovisuales   1 5 3 31 

Uso del material impreso 5   5 6 24 

Totales 5 1 20 27 107 

 



Instrucciones 

En cuanto a las instrucciones, 1 persona indicó que fueron regulares, 7 personas indicaron 

que las instrucciones iniciales le parecieron muy buenas; mientras que 32 de las personas 

participantes, indicaron que las instrucciones dadas al inicio del seminario les pareció 

excelente. 

En cuanto a la atención recibida 1 persona la calificó como buena, así como 6 de ellas 

también indicaron que les pareció muy buena y 33 de las participantes indicaron que la 

atención recibida durante el encuentro fue excelente. 

Sobre la labor del coordinador, 3 personas indicaron que le pareció buena, 4 personas 

dijeron que le pareció muy buena, mientras que 28 las personas participantes indicaron que 

la labor del coordinado fue excelente. 

 

3. Instrucciones Calificación 

  1 2 3 4 5 

Instrucciones iniciales   1   7 32 

Atención recibida     1 6 33 

Labor del coordinador     1 5 34 

Totales 0 1 2 18 99 

 

Participación 

En la participación propia, 1 persona indicó que su participación fue regular, 6 personas 

indicaron que su propia partición fue buena, 9 personas consideraron que su participación 

fue muy buena, mientras que 24 personas calificaron su participación en el encuentro como 

excelente. 

Sobre la participación del grupo, 1 persona indicó que fue regular, 5 de las personas 

participantes la calificaron de buena, 8 personas indicaron que la participación del grupo fue 

muy buena, mientras que la calificaron de excelente 26 personas. 

 

4. Participación Calificación 

  1 2 3 4 5 

Su participación fue:   1 6 9 24 

La participación del grupo 
fue:   1 5 8 26 

Totales 0 2 11 17 50 
 

Espacio físico y horario 

Específicamente sobre la iluminación del espacio donde se realizó la actividad, 1 persona 

indicó que hubo mala iluminación o no hubo del todo, 7 personas manifestaron que la 

iluminación fue muy buena mientras que 32 personas indicaron que esta fue excelente. 



Con respecto a la ventilación del lugar, 1 persona indicó que esta fue mala o no hubo una 

ventilación adecuada mientras 6 personas indicaron que las condiciones de ventilación 

fueron buenas. Por otra parte, 10 personas calificaron de muy buena mientras que para 23 

personas la ventilación del espacio en que se realizó la actividad fue excelente. 

Sobre el mobiliario con que se contó en la actividad, 1 persona indicó que fue malo o no fue 

adecuado, 2 personas participantes indicaron que fue bueno, 7 de las personas participantes 

indicaron que el mobiliario fue muy bueno mientras que 30 personas lo calificaron como 

excelente. 

Las condiciones higiénicas de lugar en que se desarrolló el seminario, 2 personas indicaron 

que las condiciones estuvieron malas, mientras 7 personas las calificó muy buenas y 31 

personas indicaron que las condiciones higiénicas del espacio fueron excelentes. 

En lo que respecta a si el horario se ajustó a los objetivos de seminario, así como en el 

tiempo asignado para cada tema, 1 persona indicó que fue malo o no trabajó acorde con el 

tiempo asignado, 8 personas indicaron que fue muy bueno, mientras que para 31 personas 

la calificación en estos rubros de excelente 

 

5. Espacio físico y horario Calificación 

  1 2 3 4 5 

Iluminación 1     7 32 

Ventilación 1   6 10 23 

Mobiliario 1   2 7 30 

Condiciones higiénicas 2     7 31 

Horario se ajustó a 
objetivos 3   1 6 30 

Tiempo asignado para cada 
tema 1     8 31 

Totales 9 0 9 45 177 

 

Comentarios adicionales: 

En cuanto a los comentarios adicionales, en lo que respecta a la utilidad de la información 

obtenida en el encuentro, se comenta lo siguiente: 

No investigo ni elaboro estadística 
Para el desarrollo de intervenciones en el campo y proyectos de investigación, que 
cuenten con bases actualizadas 

Si, para ver la demanda de información a futuro y posibles mejoras 
Aplicar los conocimientos en las aulas y a título personal dentro de la sociedad 
costarricense y generar un cambio de conceptualización 

Muy útil por el manejo de la información e insumo de las reflexiones 

Para saber a dónde dirigir investigación sobre discapacidad 

Claro, nos llevamos muchos indicadores para lograr trabajar en investigación 



Sí, para el abordaje de la atención a personas con discapacidad 

Punto de partida para conocer situaciones generales de la población con discapacidad 
Si, es bueno contar con este tipo de eventos para orientar las metas interinstitucionales 
en esta materia 

Sí, claro. Abre intereses en realizar nuevas investigaciones en continuar 

Llevar temas nuevos para estudiarlos para investigación 

Llevar y proponer la agenda en temas de discapacidad 

Sí, ante el desarrollo de las actitudes que realizaba 
Sí, investigación y las metodologías son un aporte increíble. Me encantó y ojalá se siga 
construyendo una red de investigación y seguir creciendo 

 

En lo que respecta a temas que no quedaran claros durante la aplicación en el seminario, 

se indica lo siguiente: 

Todo lo matemático, estadístico, el tema de la canasta básica ¿Para qué? 

Utilización de base de datos desde la ENADIS. 

Proyectos entre Conapdis y Conare 

De la agenda de investigación propuesta por el IDESPO 

Falta concienciación de las condiciones en las que viven las personas con discapacidad 
El criterio técnico del Conapdis para la determinación de las "ayudas" según condición de 
discapacidad 

Proyecciones de lo que se hará a nivel país con la ENADIS 

Subsidio de la población con discapacidad auditiva en zonas rurales 

Estadísticas de población de 0 a 18 años con TEA 

Falta actualización en temas de discapacidad 

Investigación 
 

Algunas recomendaciones o comentarios que brindaron las personas participantes fueron 

las siguientes: 

No comprendo el motivo de dar una introducción a métodos de investigación en la tarde 
de miércoles a un auditorio que de hecho investiga. No me queda claro los objetivos del 
encuentro 
Un descuido total por parte del Hotel con respecto a dispensar papel higiénico y toallas 
para secarse las manos en la tarde 

Continuar los encuentros por áreas más específicas, por ejemplo, ciencias sociales 
La actividad en grupo muy dinámica, eso es lo que necesita. Poner y establecer puntos 
de vista específicos y en conjunto para ponerlos en prácticas. 
Brindar los temas de la agenda de investigación a universidades para que puedan ser 
abordados en trabajos finales de graduación. 
Generar alianzas estratégicas interinstitucionales para generar investigación sobre 
discapacidad 

Ampliar el tiempo que se define para el trabajo en grupos según las tareas a ejecutar 



Más dinámico 

Mucho calor se sentía en el salón 

Seguir promoviendo la red 

Más apertura 
Mayor o mejores estrategias de comunicación para que la comunidad académica se 
mantenga informado 

 

Desarrollo del trabajo en grupo 

Durante el desarrollo del trabajo en grupo, se llegaron a las siguientes conclusiones, por 

eje temático 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  



 

 

 

 

 

  



  

  



  

  



Lista de asistencia y Entrega de Certificados 

A continuación, se adjunto las listas de asistencia y la entrega de certificados. 

 



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

---------------------------------------------------------------UL---------------------------------------------------------------- 


		2019-11-13T10:58:26-0600
	NATALIA MARIA RODRIGUEZ ZAMORA (FIRMA)




